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Αθήνα, 14‐11‐2016  

 

 

 

 

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η 

 

Καλούνται τα μέλη Δ.Ε.Π. και οι φοιτητές της Σχολής Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών 

Επιστημών  να  παρευρεθούν  στην  ενημερωτική  συνάντηση  σχετικά  με  την  παιδαγωγική  και 

διδακτική επάρκεια των Διπλωματούχων της Σχολής, η οποία θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 21 

Νοεμβρίου 2016, στις 13:30, στο Αμφιθέατρο 4 των Γενικών Εδρών. 

Επισυνάπτεται η από 10/11/2016 Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Σχολής.  

 

 

 

 

  Ο ΚΟΣΜΗΤΟΡΑΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ Ε.Μ.Φ.Ε. 

 

 

Π. ΨΑΡΡΑΚΟΣ 

 Καθηγητής Ε.Μ.Π. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ Ε.Μ.Φ.Ε. 

(Συνεδρίαση της 10‐11‐2016) 

 

Η  Γενική  Συνέλευση  της  Σχολής  Εφαρμοσμένων  Μαθηματικών  και  Φυσικών  Επιστημών,  στη 

συνεδρίασή  της  την  10‐11‐2016,  συζήτησε  διεξοδικά  το  θέμα  της  παιδαγωγικής  και  διδακτικής 

επάρκειας των Διπλωματούχων της Σχολής και αποφάσισε τα ακόλουθα:  

(Α) Η παιδαγωγική και διδακτική επάρκεια των Διπλωματούχων της Σχολής πρέπει να δίδεται μέσα 
από το ενιαίο Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών και το Δίπλωμα. 

(Β)  Η  Σχολή  αναθέτει  στην  Επιτροπή  Προπτυχιακών  Σπουδών  να  διερευνήσει  το  θέμα  και  να 
καταθέσει  εισήγηση  σχετικά  με  την  κάλυψη  της  παιδαγωγικής  και  διδακτικής  επάρκειας  στο 
πλαίσιο  του  προγράμματος  σπουδών  ώστε  να  μην  απαιτείται  έκδοση  ειδικού  Πιστοποιητικού 
Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας για τους Διπλωματούχους της Σχολής βάσει ξεχωριστού 
κύκλου σπουδών σε προπτυχιακό ή μεταπτυχιακό επίπεδο.  

(Γ) Η Σχολή συντάσσεται με την απόφαση της Συνόδου Πρυτάνεων της 15ης Οκτωβρίου 2016 και 
ζητά  να παραταθεί  ο  χρόνος  για  τη μη απαίτηση Πιστοποιητικού Παιδαγωγικής  και Διδακτικής 
Επάρκειας  και  για  φοιτητές  που  εισήχθησαν  στα  Πανεπιστήμια  από  το  ακαδ.  έτος  2013‐14  κι 
έπειτα, μέχρις ότου το  ζήτημα της παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας  των αποφοίτων  των 
Πανεπιστημίων να αντιμετωπιστεί με μια συνολική νομοθετική ρύθμιση. 

(Δ) Η Σχολή συντάσσεται με την απόφαση της Συγκλήτου του Ε.Μ.Π. της 8ης Νοεμβρίου 2016 και 
εκφράζει  την  αντίθεσή  της  με  την  αποσύνδεση  του  ήδη  κατοχυρωμένου  δικαιώματος  της 
διδακτικής και παιδαγωγικής επάρκειας από τους Διπλωματούχους της Σχολής Ε.Μ.Φ.Ε.  

(Ε) Δεδομένων των δυσμενών συνθηκών στην αγορά εργασίας και με την ανεργία να μαστίζει και 
τον κλάδο των εκπαιδευτικών, διαπιστώνεται ότι το ισχύον νομικό πλαίσιο οδηγεί αναπόφευκτα 
τους  αποφοίτους  των  καθηγητικών  Σχολών  σε  μεταπτυχιακά  προγράμματα  σπουδών,  σε  επί 
πληρωμή  σεμινάρια  και  κάθε  είδους  ταχύρρυθμα  προγράμματα  εκπαίδευσης  και  συνεχούς 
κατάρτισης,  συχνά  αμφιβόλου  επιστημονικής  ποιότητας.  Έτσι,  τελικά,  οι  πτυχιούχοι  πέφτουν 
θύματα ενός αθέμιτου ανταγωνισμού και μιας δια βίου «αξιολόγησης», που ουσιαστικά ακυρώνει 
τις  σπουδές  τους  και  το  δικαίωμα  στην  εργασία  όπως  αυτό  είχε  διαμορφωθεί  και  ίσχυε  τις 
προηγούμενες δεκαετίες. Απαιτείται να επανεξεταστεί και να αναπροσαρμοστεί άμεσα το ισχύον 
νομικό πλαίσιο αναγνώρισης της παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας. 

 

 
 


